

ГНИМ САЯН

ЧЕТВЕРГ

27

июня

1996 года

№ 76 (2139)

В розницу —
цена свободная.

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ОФИЦИАЛЬНО

ДЕНЬГИ ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ

Итак, 50 млрд. рублей для работников народного образования Хакасии распределены. По этому поводу даже принято специальное постановление Президиума Верховного Совета и Совета Министров РХ. Называется оно «О порядке выплаты заработной платы педагогическим работникам общеобразовательных учреждений республики при предоставлении ежегодных отпусков». Вот как распределена ссуда.

Направлено	млрд.
г. Абакан	3,7
г. Саяногорск	3,2
г. Черногорск	4,1
Алтайский район	2,7
Аскизский район	5,4
Бейский район	2,8
Богородский район	2,0
Орджоникидзевский район	1,9
Таштыпский район	3,4
Усть-Абаканский район	3,7
Ширинский район	4,2
Республиканский бюджет Республики Хакасия	4,9

Итого 42,0 млрд. Любопытные цифры, не правда ли? Остальные 8 млрд. из пошли на выплату детских пособий, причем половина суммы — 4 млрд. — оставлена в республиканском бюджете (для каких целей?), остальные «крохи» — городам и районам.

Итак, вернемся к выплате отпусков. Зададимся резонным вопросом: где учителей больше — в Абакане или в Аскизском районе? В Министерстве образования ответили: конечно же, в Абакане — только школ здесь 24, а еще детские сады, детские дома, приют. Только учителей в Абакане — свыше тысячи человек, в Аскизском районе их 736, в Таштыпском — 657, в Усть-Абаканском — 678, в Саяногорске — 768, всего же в Хакасии — 9200 педагогов. Теперь смотрите на таблицу распределения бюджетной ссуды — кому и сколько. Достанется ли денег всем? Почему столько миллиардов «отпущено» республиканский бюджет? На поддержку чиновников? Или на платане других дыр? Вопросов сегодня больше, чем ответов. И мы были бы рады, если бы учителя — не важно, где они работают — сообщили нам о том, как идет выплата отпусков, получают они их полностью или частично.

В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

На минувшей неделе начала свою работу пятнадцатая сессия городского Совета депутатов. На сессии в качестве основных рассмотрены следующие вопросы: об уточнении задолженности за 1995 год по департаменту городского хозяйства, о выделении средств на ремонт здания городского суда, о выделении средств В.П. Сулекову на ремонт квартиры, о приобретении квартиры судьей А.К. Дыркову, о введении в действие Закона Республики Хакасия «О муниципальной службе», о штатном расписании городского Совета депутатов, об исключении из программы приватизации и дальнейшего финансирования муниципального предприятия «Магазин «Детский мир», о премировании членов территориальной избирательной комиссии.

Кроме того, на сессии горсовета заслушаны информация о введении дополнительных параграфов в основной бюджет и об исполнении бюджета за первый квартал 1996 года. По всем рассмотренным на сессии вопросам приняты соответствующие решения, которые будут опубликованы в местной печати.

НАШИ ДЕТИ

МИР ФАНТАЗИИ

14 июня в детском саду «Умка» прошел праздник под названием «Мир фантазии», явившийся итогом работы за неделю в течение которой дети учились фантазировать при помощи карандашей, мела, обыкновенных прутиков, камешков и пластилина и т.д., проявляли свои способности в пении, танцах. Конечно, помогали им во всем воспитатели. На красиво украшенной площадке, где были шары, флажки и даже полянка с искусственной пихтой, дети читали стихи К.И. Чуковского, старательно выгласывали «Русский танец» в костюмах, подобных тем, что носили их прабабушки. Очень веселым был их хор, прокрутив «коровы». А как весело ребята играли в «кару-

Участниками праздника были все дети детского сада от старшей до первой младшей группы, все они получили по своему призу.

ВОТ ТАКИМ БЫВАЕТ ПРАЗДНИК ТУН-ПАЙРАМ



20-26 июня — викторина «Знаешь ли ты свой город?»

28 июня 18.00 — «Цветик-семицветик» — шоу для детей в ДК «Визит»; 19.00-23.00 — По-шоу «Пришел — увидел — победил» — площадь ДК «Визит».

29 июня — 10.00 — предварительное подведение итогов викторины — Центр детского творчества. 12.00 — «Бал у ги-меней» — светская свадебная церемония — Центр детского творчества; 14.00 — художественный фильм «Идеальная пара» — кинотеатр «Радуга»; 18.00 «Любовь с третьего

ПРОГРАММА ПРАЗДНИКА ПОСВЯЩЕННОГО ДНЮ МОЛОДЕЖИ В САЯНОГОРСКЕ

конкурс среди старшеклассников «Без оценок» с подведе-нием итогов на молодежной дискотеке; демонстрация мо-лодежных моделей «Летняя радуга».

Молодежная дискотека «На ночь глядя» с участием мо-лодых певцов с конкурсной шоу-программой: ДК «Энерге-тик».

взгляда» — шоу-программа — кинотеатр «Радуга».

В поселке Черемушки: 29 июня — 18.00 — киносе-анс, кинозал «Русь»; 19.15 —

В нашем провинциальном городке прошла выставка. Земляки-саяногорцы выставили свои картины в здании администрации города. Здесь были представлены и местные пейзажи, и натюр-морты, и портреты. Три уди-вительных таланта посвятили свои жизни живописи: Гур-ский, Малышев и Черноба-ев.

Возможно, это великоле-пие красок нельзя назвать таким сухим словом, как «вы-ставка», здесь более умест-но выражение «маленькая га-лерей Саяногорска».

Когдаходишь в холл здания — сразу же погада-ешь в небольшую сказку, ко-торая остается в сердце еще надолго. Этот сказочный мир образован матерью-приро-дой, которую художники изо-бразили на своих полотнах. Изображения дополняют друг друга, поэтому, если убрать одно из них, то будет недоставать чего-то. Прохо-дя мимо картин, наблюдаешь главный ход времени года, направление, течение мыс-лей авторов.

Например, у Гурского и Чернобаева, в основном, присутствуют такие жанры, как пейзажи и натюрморты, а также этюды. У Малышева же, кроме них, ярко выражен портрет.

На протяжении несколь-ких лет все три художника немало потрудились и пред-

ставили нам «краткий отчет» о проделанной работе. Каж-дый автор пишет по-своему. Так, у Гурского наиболее яр-кие картины «Сосновый бор», в котором так и хочется вой-ти, побродить среди гордого великолетия сибирской при-роды. «Березовая роща» — «Я сегодня влюблен в этот вечер, Близок сердцу желтеющий

полох? «Полнолуние» — черный фон, освещенный яркой лу-ной, притягивает и остано-вливает взгляд на себе. Этот пейзаж выводит «ярким» пятном среди всего велико-летия. «Сирень» — пыльные гроздья мелковатых цветов выделяются на фоне, так удачно выбранном художни-ком: горящий алый шелк от-ражает свет, падающий на

посещения вы подарили школе № 2 замечательные картины «Вид на гору Гладенькую» — Гурского и «Лет-ник» — Малышева. Когда смотришь на «Гладенькую», то возникает ощущение, что ты находишься там, на горе, путешествуешь и узнаешь новые потаенные места. Про картину «Летник» можно

сказать: Эта улица мне знакома, И знаком этот низенький дом.

Проводов голубая солома Спрокинулась над окном.

Присмотревшись повни-мательнее, можно увидеть, как борется сила старого, ужившегося с новым, разви-вающимся — таким предста-ют два дома: низенький до-мик, ветхий и обшарпанный и новый дом — девятиэтажка с улучшенными условиями для жизни.

Пусть в жизни ждут вас Одни лишь теплые слова, И сердце никогда от боли не заплачет.

И пусть всегда кружится голова От радости, любви и от удачи.

Как хорошо, что есть хоть день, Когда с лица слетает тень.

Дай Бог вам дней таких побольше, Чтобы прожить смогли вы дольше.

Спасибо.
Аня КОТЕНЕВА,
9 «а» класс, средняя школа № 2 г. Саяногорска.

МАЛЕНЬКИЕ РАДОСТИ

В САЯНОГОРСКОЙ КАРТИННОЙ ГАЛЕРЕЕ

Отрок-ветер по самые плечи

Заголил на березках подол.

«Яблони в цвету», кото-рые заглядывают в окно, пы-таюсь узнать эксклюзивные новости. Их бело-розовое одеяние подчеркивает чистоту и наивность природы.

«Закат на озере» — «Все в ней благобно и свято. Все тревожное светло, Блещет рдяный мак заката На озерное стекло».

Теперь возьмем для сравнения картины Черноба-ева. «Чертополох» — этот не-обычайный натюрморт пока-зывает нам, своим зрителям, склонность художника к пес-симизму. Он как бы спраши-вает: неужели и нас ждет в будущем только один черто-

него, изменяя цвет фона от розового до бордового.

...и Малышев.

«Жарки» — всматриваясь в этот натюрморт, можно за-метить необычайное сходст-во с живыми цветами, кажет-ся, будто запах, исходящий от оригинала, передается че-рез его изображение.

«Утро на Енисее» — де-ревья, река дополняют образ движения. Несмотря на то, что реку «поместили» в рам-ку, она продолжает струить-ся, бежать к чему-то неведо-мому, боясь опоздать.

Спасибо вам, дорогие ху-дожники! Спасибо, что вы по-дарили городу маленькую сказку, поделились ею с людьми. Спасибо Гурскому и Малышеву за то, что они на-шли время посетить наш де-вятый «а» класс, ответили на заданные вопросы и расска-зали о себе. Во время этого

МОНИТОРИНГ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

ИЗ ПРИЕМНОЙ ПРЕЗИДЕНТА

С первого апреля 1996 года вступил в силу Федеральный Закон «О повышении минимального размера оплаты труда»...

левой программе экономического и социального развития Дальнего Востока и Забайкалья на 1996-2005 годы...

Указа Президента РФ «О мерах государственной поддержки лиц, больных сахарным диабетом»...

Президентом РФ подписан Указ «О создании фонда по поддержке соотечественников за рубежом»...

Федеральным органам исполнительной власти и органам власти субъектов РФ...

Согласно Указу Президента РФ Федеральной це...

«Чем занять мальчишек?» под таким заглавием в шестидесятом номере «ОС» было опубликовано письмо родителей п.Черемушки...

пресечь ненужные разговоры, унять разбушевавшиеся страсти вокруг клуба и его проблем.

кровенно было сказано: — Да это ж истинные бессребреники, достойные того, чтоб их лики были увековечены.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ ВЕРНЕМ БЫЛУЮ СЛАВУ

на всех хватало тепла и уюта, улыбок и радости, добрых напутствий и ласковых слов.

час продолжают ценить доброту и жизнелюбие Валентины Алексеевны Моховой, высочайший профессионализм и мастерство Елены Александровны Глушенко...

Но ветер перемен, похоже, коснулся стен и этого сменившего недавно адрес дома. Здесь начали работать платные, а значит привилегированные студии.

Так быть ли клубу или не быть? Дабы не оставить обеспокоенных родителей в неведении, ответить на этот вопрос я попросил моих собе...

Можно по-разному относиться в Б.Н.Ельцину: восхищенно, спокойно, настороженно, даже скептически или критически.

пять лет революционного эксперимента, начатого в 1917 году, унесли 17 миллионов россиян и искалечили судьбы десятков миллионов.

российскую государственную оппозицию, на нас смотрят как на очаг процветания.

мируемыми рецептами нашей оппозиции, на нас смотрят как на очаг процветания.

кимосы, которые разработали инструкции для жителей Конго о том, как вести себя во время жары.

3 июля 1996 года предстоит определить не личность Президента, а судьбу страны на десятилетия вперед, судьбу всех ныне живущих и еще не рожденных россиян.

Да, последние годы не были дорогой, выстланной лепестками роз. Но это и не были годы только разрушений. Ельцину не повезло. Он стал российским Президентом тогда, когда не обратимо рушился под грузом отжившей системы Советский Союз...

Президент не проводил шоковую терапию и либерализацию по рецептам из-за бугра.

Ельцина обвиняют в авторитаризме. Те самые люди, которые, благодаря Президенту, имеют возможность свободно обвинять его в средствах массовой информации, ничуть не боясь оказаться за это в местах не столь отдаленных.

Если им не угодить, то и не надо угодить. Не надо угодить вечно вчерашним. Настал момент для каждого из россиян сделать свой выбор.

ВЫБОРЫ-96 ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАШУ РОССИЮ

лизацию по рецептам из-за бугра. В 1991 — начале 1992 годов состояние экономики было таково, что было не до выбора моделей и рецептов.

Оппозиции не угодить. Ей не нравится, что государство слабо и для этого они предлагают ослабить еще больше исполнительную власть.

Поддержав Президента, мы со служим лучшую службу России. Только так появится шанс на прорыв в завтра, где сегодняшние наши трудности будут вызывать только ностальгическую улыбку.

Почему я, русский националист, отдаю голос за Зюганова Геннадия Андреевича.

борной кампании, которую, совсем не в национальных рамках ведут средства массовой информации, принадлежащей полностью оккупационному ельцинскому режиму.

рода возглавляет национальную Коммунистическую партию. Из нее ушли предатели русской нации во главе с Б.Ельциным.

окончательно распоясался и жаждет крови. Огонь направлен на передовую русскую интеллигенцию, то есть лишит русский народ своей элиты.

Для этого надо всего ничего. Еще четыре года.

Арсостован и брошен в застенки оккупационного режима лидер национально-республиканской партии России Николай Николаевич Лысенко и его помощник Михаил Рогозин.

Идет запланированный психо-геноцид русских. На пятки наступают запланированные, как в двадцатые-тридцатые годы, голод, Генадий Зюганов — человек русский, это тоже вопрос немаловажный, коренной! Представитель русского на-

МЫСЛИ ВСЛУХ

МОЯ ПОЗИЦИЯ НЕИЗМЕННА

Политическое лицо Б.Ельцина за период президентства это война и публичный расстрел 1993 года Белого дома.

Всегда первый удар направляется врагом именно на передовую ее часть. Как тысячу лет назад сожгли русских ученых — волхвов.

Остальные партии, блоки — политические марионетки, а кукловоды находятся в Международном валютном фонде.

РЕЛИКА

ДВА ВЫХОДА

Президентские выборы — мероприятие великое. Сейчас действующий президент остался только для того, чтобы выбрать? Кому доверят? На Север проглотит...

ОТ РЕДАКЦИИ

С автором мы спорить и это представлять не будем, тем более, что он одиозный и вступать только в предельно панично.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ «ОГНИ САЯН»

Уважаемые саяногорцы!

Идет подписка на самую читаемую газету в городе. В ней вы найдете материалы на самые разнообразные темы.

Подписаться можно во всех пунктах союзнотечности, диспетчерской ЖЭУ (Чеммушки), в помещении редакции «Огни Саян». Подписная цена газеты самая низкая. Ее стоимость с доставкой на 6 месяцев составляет всего 19 тысяч 200 рублей. А кто будет приходить за газетой непосредственно в редакцию — 12 тыс. рублей.

Руководители предприятий, профсоюзных комитетов, ветераны, пенсионеры, малоимущих, как это делают в «Саянстрой», Сбербанке и др.

Дословный перевод термина «анемия» означает «бескровие». В действительности же речь идет о малокровии — состоянии, характеризующемся снижением уровня гемоглобина и уменьшения количества эритроцитов.

Чаще всего из анемий встречается железодефицитная (ЖДА). По данным ВОЗ, на земном шаре 700 — 800 млн. человек страдают ЖДА или скрытым дефицитом железа.

Железо — один из основных по значению элементов в организме. Его содержание, в среднем, составляет 4 — 5 г. Больше всего железа содержит печень (500-600 мг), затем мышцы (400-500 мг), костный мозг (250-300 мг), селезенка, легкие, почки, сердце. В среднем, суточная потребность в железе у женщин — 15 мг, у мужчин — 10 мг.

Основной причиной ЖДА считаются кровотечения. Из них самыми частыми являются менструальные кровопотери. Второй наиболее частой локализацией кровопотерь (у мужчин она стоит на первом месте) является желудочно-кишечный тракт. Кровотечения могут возникать при гингивитах, стоматитах; в пищеводной при его эрозиях, опухолях, дивертикулах, диафрагмальной грыже, при язвенной болезни, опухолях, полипах желудка, эрозивном гастрите, при опухолях толстой кишки, дивертикулёзе, геморрое и др. Следует помнить и о глистных инвазиях.

Вторая причина ЖДА — повышение потребности в железе. Такая ситуация возникает прежде всего при беременности и кормлении ребенка грудью, а также в период полового созревания и бурного роста.

Третья причина ЖДА — нарушение поступления железа в организм с пищей (посты, вегетарианство, недоедание, малое содержание белковых продуктов), а также нарушение всасывания (хронические энтериты, резекции кишечника, операции на желудке и двенадцатиперстной кишке, опухоли кишечника).

Клинические проявления при ЖДА — это слабость, одышка при физических нагрузках, головные боли, головокружение и т.д. Характерны изменения кожи: сухость, трещины, особая восковая бледность. Нередки изменения волос: они истончаются, выпадают, секутся; поражаются ногти: становятся тусклыми, плоскими, тонкими, часто расслаиваются. Часто страдают зубы: тускнеет и темнеет эмаль, возникает кариес. Давно известно извращение вкуса при ЖДА. У больных появляется желание есть мел, зубной порошок, уголь, глину, лед, песок, землю, сырой мясной фарш, тесто, крупы, возникает также пристрастие к необычным запахам: больным нравятся запахи ацетона, лака, красок, мазута, выхлопных газов, гуталина, нафталина.

У больных с ЖДА нередко наблюдается плаксивость, раздражительность, сонливость, головные боли, снижение работоспособности, памяти, внимания, возможен субфебрилитет, возникают обмороки, особенно в душных помещениях, в бане, метро, транспорте.

При наличии вышеперечисленных признаков необходимо своевременно обратиться к врачу для проведения комплексного обследования и лечения, т.к. у больных анемией ослаблен иммунитет, они более восприимчивы к возникновению инфекционных и вирусных болезней.

Определенное значение для лечения ЖДА имеет диета. Она должна быть достаточной по содержанию железа в продуктах. Следует употреблять мясные продукты, печень, рыбу. В присутствии мясных продуктов усиливается всасывание железа из пищи растительного происхождения. Улучшают всасывание и кислоты, поэтому хорошо употреблять апельсиновые и лимонные соки.

Из медикаментозной терапии лечение проводят препаратами железа под наблюдением врача.

С. НАЗАРОВА,
врач-терапевт
Саяногорской поликлиники.

ВРАЧ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ И СОВЕТУЕТ

АНЕМИЯ

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

ПРОДАЕМ:

2 — 3. Продается 3-комнатная квартира в Сабинке с надворными постройками, с плодородным садиком или обменом на 2-комнатную в Саяногорске (28 млн).

Обращаться по адресу: г. Саяногорск, 9-22-61 или п. Сабинка, Первомайская, 40-2.

2 — 2. Продам или обменяю плиты перекрытия, фундаментные блоки — дешево, в любом количестве.

Обращаться по адресу: Летник, Речная, 38, в любое время.

2 — 2. Срочно продается два места под гараж (остановка дизель-поезда), выведен ноль.

Обращаться по телефону: 2-75-84.

3 — 4. Продам срочно: 1. ВАЗ-06, пробег 6 тыс. км. 2. Двигатель ВАЗ-03, с документами. 3. Документы на автоприцеп. 4. Студийные записи 70-х — 80-х годов на катушках, иностранные и советские. Цены договорные.

Обращаться: Саяногорск, 8-8-215.

3 — 3. Продается а/м «Субару ЦВД», 1992 года. Телефон: 7-48-02.

1 — 2. Продаю срочно и недорого мотоцикл «Днепр», 1991 года выпуска, пробег 10 тыс. км., на ходу или по запчастям. Телефон: 2-71-94, вечером.

Продается катер «Костромич». Звонить по телефону 3-26-07, в любое время.

МЕНЯЕМ:

2 — 2. Меняю 2-комнатную квартиру плюс гараж в Черемушках на две однокомнатные квартиры в Саяногорске. Возможны варианты. Телефоны: 2-38-49, 3-55-96.

1 — 3. Меняю четырехкомнатную улучшенной, 7 этаж, 8 микрорайон на квартиру в Красноярске или продам. Телефон: 2-24-69.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ:

Региональный оздоровительный центр АО «ВИТАС»

проводит в Саяногорске 6 июля в Центре детского творчества в 10 часов анонимное антиалкогольное лечение.

Гарантию успеха при вашем желании избавиться от тяги к алкоголю обеспечит метод коннекционного блокирования.

Сеанс проводит известный врач-психотерапевт **МАЛЮТКИН Игорь Валерьевич**

Кодирование на любой желаемый вами срок. Уточнить условия подготовки к сеансу (не менее, чем за 10 дней до сеанса) и записаться на лечение можно по телефону: 2-49-49 или письмом: Абакан-16, а/я 1099. (Лицензия РХ-ЛН № 142).

2 — 3. Ремонт и клеймение весов торговых, технологических, лабораторных и др. Телефон: 2-35-02, после 18 часов.

2 — 2. Вам требуется плотник, столяр? Звоните: 3-21-45.

Произвожу ремонт электроплит своими запчастями. Звонить по телефону: 78-5-27.

1 — 3. В кабинете мануальной терапии проводится лечение остеохондроза, радикулита, люмбагии, сколиоза у детей. Адрес: г. Саяногорск, ГПТУ-101, 1 этаж. Выходной: суббота, воскресенье.

Социально-деловой учебный центр Саяногорской службы занятости объявляет набор слушателей на курсы предпринимателей малого

бизнеса. Срок обучения два месяца. Стоимость обучения 1200 тыс. рублей.

Занятия — по мере комплектования групп. Телефон для справок: 4-21-65, 4-21-71.

Томская государственная академия систем управления радиоэлектроники проводит в школе № 2:

— собеседование для очного и заочного обучения в Саяногорске по специальности «Информационные системы в экономике» (экономист-программист) и другим;

— вступительные экзамены для обучения в Томске. Экзамены состоятся 29, 30 июня, 1 июля в 9.00, собеседование — в 10.00.

Телефоны: 2-39-77, 2-08-55.



Агентство консультаций и деловой информации (АКДИ) «Экономика и жизнь» продолжает подготовку на II полугодие 1996 года через редакцию

- документы** 1. «ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ И РАЗЪЯСНЕНИЯ». Все необходимые для Вас документы, принятые за последние 12 месяцев. Цена: 208 тыс. руб.
- комментарии** 2. «ЭКОНОМИКО-ПРАВОВОЙ БЮЛЛЕТЕНЬ». Тематическое ежемесячное издание. Документы с авторскими комментариями. Цена: 144 тыс. руб.
- консультации** 3. Финансово-правовой абонемент «Предпринимательская практика: ВОПРОС-ОТВЕТ». Периодичность 2 раза в месяц. Цена: 1440 тыс. руб.
- практические рекомендации** 4. «ИНСТИТУТ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА» (с приложением «Самоучитель аудитора и бухгалтера»). Периодичность — 1 раз в месяц. Цена: 198 тыс. руб.
- справки** 5. «Бизнес-справка» АКДИ «Экономика и жизнь». Периодичность — 1 раз в месяц. Цена: 21 тыс. руб.

Вы можете оформить адресную подписку на любое издание АКДИ «Экономика и жизнь», перечислив необходимую сумму по следующим банковским реквизитам:

Получатель: ИНН 7714036799, АКДИ «Экономика и жизнь», в Роскомбанке, национальном коммерческом банке, р/с 10467054, кор счет 607161400, получателя - РКЦ ГУ ЦБ РФ по г. Москве, МФО 201791 (44583001), уч. № 001.

Тел. для справок: (095)189-94-16, 189-6287

<p>Учредитель газеты: администрация города Саяногорска</p>	<p>АДРЕС РЕДАКЦИИ: 662793, г. Саяногорск, Заводской микрорайон — 47</p> <p>ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-17-56, отделы 2-19-88</p>	<p>Газета зарегистрирована в Хакасской региональной инспекции по защите свободы печати.</p> <p>Регистрационный номер Х 0016</p>	<p>Газета выходит по вторникам, четвергам и пятницам.</p> <p>Тираж 4300 в пятницу 4500</p>	<p>За достоверность информации ответственность несут авторы.</p> <p>Газета отпечатана в УПП «Хакасия».</p>	<p>Редактор И.Н. СОКОЛОВ</p>
--	---	---	--	--	------------------------------